

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年11月12日 星期四

A13

佛山企业“双11”开局亮眼

美的、林氏木业、箭牌卫浴分别冲上热卖榜

禅城公安备战“双11”防诈骗宣传——



群众在笑声中学反诈知识

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员李健斌摄影报道：11月10日，佛山禅城公安联合张槎街道携手反诈联盟的志愿者们走进佛山创意产业园，开展主题为“备战‘双11’ 平安伴你行”的“阿sir话你知”直播互动活动，值“双11”到来之际，结合真实案例发布反诈网剧《白娘子网购传》，让群众在欢乐互动中轻松学到反诈知识，共同守护好钱袋子。同时，民警还发放原创设计的首批反诈餐垫，为市民送上贴心的防骗礼物。

笑声中学习反诈知识

当晚，禅城公安永安警长反诈联盟走进佛山创意产业园，开展主题为“备战‘双11’ 平安伴你行”的反诈防范直播进园区活动。民警带领反诈志愿者们，在线上线下与市民开展反诈互动游戏。

民警根据近期多发的网络购物、冒充客服类诈骗警情，以真实案例为基础，制定防骗问答小游戏，让更多的市民提高识诈防骗能力。游戏之余，禅城公安趁着现场浓厚的氛围，现场发布了第3部反诈视频——《白娘子网购传》。

据悉，《白娘子网购传》内容取材于网购诈骗类真实案件，由禅城公安警辅和反诈志愿者共同出演。故事以《白蛇传》这个经典IP为灵感，由家喻户晓的“白娘子”“许仙”等人物为主角出演，讲述了“白娘子”遇到“双11”网购节时，无法抵御诱惑，在“剁手”的过程中遇到“冒充客服退款”诈骗，没有学习过防骗攻略的“白娘子”信以为真，结果被骗子走了全部存款的故事。希望让观众看完后对“冒充客服退款”诈骗能有直观的了解，在“双11”网购时避免踩雷。

巴西柔术大会(佛山站)举行 佛山特警勇夺2金2银



上图：四位队友合影
右图：比赛现场紧张激烈

手机报料：18520686633

报料热线：83399153 15820644001

三水区2019年度专利资助奖励开始申报

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员黄健芬报道：日前，佛山市三水区市场监督管理局启动2019年度三水区专利资助申报工作，发动辖区内符合条件的企业和居民积极申报专利资助。该资助一次性奖励最高可达50万元，申报时间12月4日截止。

此次资助包括发明专利资助、专利保护资助、国家和省级知识产权项目配套资助、国家高新技术企业资助、专利密集型培育项目资助、企业专利质押融资资助、促进知识产权服务机构工作资助共七大类。资助对象为在三水区内从事经营活动的企事业单位及其

分支机构、社会团体和本户籍人口或常住居民。

在七大类奖项中，对获国家专利金奖、银奖、优秀奖的项目，将分别一次性资助50万元、35万元、30万元；对获得国家知识产权示范企业和国家知识产权优势企业称号的，分别一次性资助30万元和20万元；对获得广东省知识产权示范企业称号的一次性资助20万元。

三水区市场监管局相关负责人提醒，符合条件的申请人可在12月4日之前通过三水区市场监督管理局（知识产权局）官方网站下载相关附件后，登录“佛山扶持通”进行申报。此次申报由申

报人所在镇（街道）市场监督管理所对其进行指导、核实，经镇（街道）、区两级审核后，符合条件的在三水区市场监督管理局（知识产权局）官方网站向社会公示。

据统计，2016年至今，三水全区有70家企业通过《企业知识产权管理规范》国家标准认证，1家企业获得“国家知识产权示范企业”称号，20家企业获得“国家知识产权优势企业”称号，20家三水区企业获得“广东省知识产权示范企业”称号，13家企业获得中国专利优秀奖，1家企业获得广东省专利银奖，2家企业获得广东省专利优秀奖。

南海区再投400万寻找最佳市域社会治理项目

南海区市域社会治理项目现场评审会举行

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员麦颖思报道：11月11日，佛山市南海区委政法委举行2020年南海区市域社会治理创新项目现场评审会。会议透露，2020年，南海区将再投400万元寻找最佳市域社会治理项目。

会议透露，2020年度，南海区委政法委要求申报主体围绕健全群众诉求服务体系、社区自治或住宅小区综合治理、健全社会心理服务体系和疏导机制、危机干预机制等11大主题申报项目。目前，2020年南海区“市域社会治理创新项目征集活动”共收到项目申报书75份，其中探索性项目58份，成效性项目17份。经过初审，入围项目35个。入围的项目中，第一申报主体为镇（街道）行政事业单位、村（居）基层组织的共19个，占比约54%。

除了延续上一年度关于新市民融入社区治理、社区治理、双联系关爱特殊群体、社区文明营造等课题方向外，根据南海区市域社会治理现代化试点工作方案，本年度侧重于培育社区活力与打造良性秩序两个面向，新增了健全群众诉求服务体系、完善社会参与的重大疫情防控体制机制、健全社会心理服务体系和疏导机制、危机干预机制，提升食品安全监管水平等课题方向，该类课题以体制机制建设为主，需要职能部门、镇街的深度参与，主要目的在于构建良性社会秩序。

在本轮入围的35份项目中，健全群众诉求服务体系、社区自治或

住宅小区综合治理、社会心理服务体系三类共20个项目入围。部分基层社区通过几年的培育已经初步具备专业的治理人才，能够独立申报并执行项目。本次也包括桂城灯湖小学、桂江一中、丹灶有为小学等多间学校参与治理创新的探索。另有15个社会服务机构、3个枢纽型协会及1家媒体参与。

与2019年区别的是，今年要求申报项目聚焦基层问题，并围绕问题提出系统的解决方案。探索性和成效性两类项目的评审标准各有侧重，探索性项目关注的是针对性、效益性、创新性、管理科学性，要求项目聚焦社区、企业难题，制定清晰服务目标，调动多元主体参与。入围项目将分别获得30万元和20万元的资金奖励，以“种子资金”孵化、培育社会创新项目，去年已获资助的同一项目不再奖励，但在旧有项目基础上解决新问题仍可申请；而成效性项目更加注重的是成效性、可复制性和管理科学性，特别是成效性占45%，其中项目在社会治理问题解决及组织培育方面具备良好的探索经验可得25分。入围项目将分别获得5万元和3万元资金奖励，以此激励优秀的项目提炼服务模式和总结经验，加强自身可持续发展。

35个项目经现场评审后，将由评审团根据项目质量确定最终奖励项目数量。佛山市南海区委政法委将持续对奖励项目开展季度走访及中期、末期评估，协同探索共建共治共享的社会治理格局。

禅城区2020年支持外贸企业积极应对新冠肺炎疫情稳定发展扶持办法专项资金完成公示

49家企业将获补172万元

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员禅宣报道：近日，禅城区2020年支持外贸企业积极应对新冠肺炎疫情稳定发展扶持办法专项资金完成公示，49家企业将获得172.8万元补贴，补贴资金最快本月发放到位。

为帮助外贸企业应对疫情影响，禅城区经济和科技促进局拟定《佛山市禅城区2020年支持外贸企业积极应对新冠肺炎疫情稳定发展扶持办法》（简称《扶持办法》），对受疫情影响的外贸企业，将给予参展损失补偿、放宽风险补偿资金贷款条件、支持企业购买出口信用保险和参加线上展会等扶持。

《扶持办法》规定，对企业于今年3月31日前已实缴参展费用参加2020年境外展会，因疫情导致的拒签、停航等原因无法赴展发生已支付费用实际损失，以及展会取消但展会主办方拒退还全额或部分参展费用的，给予按费用损失部分的70%且不超过3万元补助。

根据公示的资金明细表，佛山市溢隆经贸有限公司等12家企业拟获得因疫情影响的参展损失补助，共计29.2万余元，所参加的境外展会大部分为美国新奥尔良国际石材及瓷砖展览会、印度国际木工机械及家具配件展览会等。

《扶持办法》支持企业购买出口信用保险。对企业疫情防控期

间投保的短期出口信用保险、配套海外工程项目投保出口信用保险产生的实际自缴保费，给予每笔自缴保费的50%且企业年度合计不超过12万元补助。对受疫情影响造成在出口信用保险担保范围内的贸易损失，经企业所购买的出口信用保险理赔后仍存的损失部分，据实给予金额且最高不超过20万元损失补助。

根据公示的资金明细表，安德里茨（中国）有限公司的11家共计拟获得73.8万余元实际自缴保费补助，佛山市博亿达进出口有限公司等5家企业获得19.78万元补助，弥补理赔后仍存的损失。

《扶持办法》支持企业利用线上展会平台开拓国际市场。对企业参加区经济和科技促进局公布的2020年度重点涉外线上数字展览会支持项目的，每场展会将给予展览费用的60%且不超过2万元补助。

此次共有20家次的外贸企业拟获得共计40万元线上参展补助，所参加的线上展会主要为佛山禅城（阿联酋）进出口线上数字展览会、佛山市禅城（墨西哥）进出口线上数字展览会、佛山禅城（非洲）进出口线上数字展览会。

值得一提的是，《扶持办法》支持企业打造线上展会平台，佛山中国陶瓷集团有限公司因打造2020线上佛山陶博会，拟获得10万元补助。

凡被认定南粤家政综合服务示范基地 佛山市将补助400万元

羊城晚报讯 记者张韬远报道：日前，《佛山市南粤家政综合服务示范基地认定管理暂行办法》（以下简称《暂行办法》）对外发布，有效期截至2021年12月31日。《暂行办法》明确，对经认定的佛山市南粤家政综合服务示范基地，佛山将给予一次性家政综合服务示范基地补助，奖补标准为每家示范基地400万元。

截至2020年6月底，全市

家政服务业企业有471家，家政服务业从业人员超过2万人。此次出台的《暂行办法》旨在进一步推进家政服务扩容提质，大力支持“南粤家政”平台载体建设。示范基地的范围涵盖了遵照国家法律法规设立的高等院校、职业院校、技工院校、培训机构、职业技能实训基地以及家政服务类企业等建成的家政综合服务载体。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 吴彤/美编 潘刚/校对 朱晓明